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Diplomová práce se zabývá problematikou sexuálních menšin ve vzdělávání. Práce má 60 

stran bez příloh. Seznam literatury má 39 položek. 

Původním záměrem práce bylo analyzovat zahraniční a české kurikulární dokumenty se 

zřetelem k problematice LGBT. Rozsah podkladů, na které se výsledná práce odkazuje, je 

nicméně daleko širší. Autorka vysvětluje, že na jedné straně není problematika v českých 

kurikulárních dokumentech dostatečně zastoupena a tedy není v zásadě co analyzovat. Na 

druhé straně se v průběhu práce ukázalo, že je důležité nejen oficiální kurikulum, ale rovněž 

širší kontext, který objasňuje problematiku kurikula skrytého. Z toho důvodu bylo potřebné 

zařadit do české analýzy širší spektrum pokladů. Od analýzy kurikulárních dokumentů 

ustoupila autorka nicméně i v zahraniční/teoretické části, kde shrnuje výsledky několika 

výzkumných studií, které se problematikou zabývaly ve Spojených státech a Irsku. Zde není 

příčina odklonu od původního záměru zřejmá.  

Empirická část shrnuje poznatky z několika nepříliš sourodých českých zdrojů, mezi nimiž 

jsou zastoupeny kurikulární dokumenty, metodické příručky a pokyny a výzkumné práce 

zabývající se problematikou homosexuality a homofobie ve školách. Dále práce uvádí seznam 

bakalářských a diplomových prací věnujících se sexualitě a přehled aktivit nevládních a 

neziskových organizací, které jsou na toto téma zaměřeny. V závěru empirické části se 

autorka podrobně zabývá konferencí, která k tématu proběhla v roce 2014, a dotazníkovým 

šetřením k tématu homofobie a transfobie, které se konalo na českých školách v roce 2015. 

Oceňuji, že se práce věnuje tématu, kterému bylo dosud v české pedagogické komunitě 

věnováno málo pozornosti. Pozitivem je rovněž využití zajímavých a pečlivě vybraných 

zahraničních zdrojů. 

Za negativní aspekty považuji za z mého pohledu poněkud nahodilý a nesourodý výběr 

českých dokumentů a ostatních zdrojů, ze kterých práce čerpala, a rovněž nejasný postup při 

jejich „analýze“, který v práci nikde není popsán a zdůvodněn. To hodnotím jako závažný 

metodologický nedostatek. Za další slabou stránku předložené práce považuji velmi 

omezenou diskusi výsledků, která je limitována víceméně pouze na shrnutí předložených 

poznatků. S tím souvisí skutečnost, že některé výzkumné otázky nejsou dostatečně 

zodpovězeny. Při obhajobě práce by autorka měla prokázat schopnost reflektovat získané 

poznatky v kontextu potřeb českého školního vzdělávání. 

 

Návrh otázek pro zodpovězení při obhajobě: 

1. Co považujete za nejzajímavější poznatek Vaší diplomové práce? 

2. Mohla byste na základě Vašich poznatků formulovat nějaká doporučení pro českou 

vzdělávací politiku?  

 

 

Doporučuji k obhajobě:                       ANO                                          NE 


